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02 (C) conjunção subordinada integrante. A função da conjunção “se”, nesse contexto, é estabelecer 
ligação entre a forma verbal “observem” e seu objeto direto 
“o usuário demonstra inquietação, hiperatividade, irritação 
e, em alguns casos, pensamento obsessivo”, não 
indicando condição. Trata-se, portanto, de uma conjunção 
subordinada integrante (Cf. AZEREDO, 2018 p. 326 e 341; 
CUNHA; CINTRA, 2016, p. 603.). 

Indeferido Gabarito 

mantido 

04 (E) prefixação e sufixação. O substantivo “assimilaridade” é formado a partir do 
acréscimo do prefixo de negação “a-“, a vogal de ligação “-
i-“ e o sufixo formador de substantivos “dade” ao adjetivo 
“similar”, o que significa formação pelo processo de 
derivação por prefixação e sufixação. Ao retirarem-se 
ambos os afixos, tem-se uma palavra integral, o que 
significa que tais afixos são, ali, independentes um do 
outro, diferentemente do que ocorre na parassíntese, na 
qual os afixos são interdependentes. 

Indeferido Gabarito 

mantido 



06 (A) “As consultas ocorrem nos dias úteis da 
semana, com horários disponíveis pela 
manhã, tarde e noite...”  
 

O núcleo de cada um dos trechos sublinhados nas opções 
B, C, D e E (provocar, exercitar, proporcionar e estimular) 
é ocupado por um verbo transitivo direto. A condição 
principal para se realizar a voz passiva é que o verbo 
principal seja transitivo direto ou transitivo direto e indireto. 
Na opção A, “ocorrer” é verbo intransitivo, o que 
impossibilita a conversão para a voz passiva.  

Indeferido Gabarito 

mantido 

07 constituída por dois morfemas: o radical e a 

desinência número-pessoal. 

A opção B também está correta, tendo em vista que a 
forma verbal “sabemos” encontra-se na primeira pessoa do 
plural, não na segunda. 

Deferido ANULADA 

10 (B) a enunciação, em uma única vogal 

simples, de duas vogais iguais postas em 

contato. 

Crase é um fenômeno fonético (portanto, sonoro) que 
consiste na “enunciação, em uma única vogal simples, de 
duas vogais postas em contato, seja no interior de uma 
palavra (leer [forma arcaica]--- ler[forma moderna]), seja na 
fronteira de duas palavras (Ela mora aqui --- Ela moraqui)” 
(AZEREDO, 2018, p. 571). A crase, portanto, não se limita 
apenas  à contração da preposição “a” com o artigo 
definido feminino “a” ou com pronomes demonstrativos 
iniciados pela vogal “a”, como é apresentado na opção A. 
O termo “apenas” presente no comando restringe as 
definições apresentadas, o que torna a opção A incorreta. 

Indeferido Gabarito 

mantido 

13 (B) a narração em seus três primeiros 

parágrafos e a argumentação nos quatro 

últimos. 

Nos três primeiros parágrafos, observa-se a presença de 
um narrador-personagem, que fala de pessoas atuando em 
determinada história. Para tanto, o autor faz uso de tempos 
verbais do pretérito, que vão dando movimento ao enredo. 
Essas são características básicas de um texto narrativo. 
Nos quatro últimos parágrafos, o autor apresenta 
elementos para defender seu ponto de vista sobre o que é 
ser professor, o que configura o caráter argumentativo 
dessa parte do texto.  

Indeferido Gabarito 

mantido 

15 (A) intransitivo, transitivo direto, de ligação e 

transitivo direto e indireto. 

Vários verbos podem ter mais de uma classificação 
dependendo do contexto em que se apresentam. Prevendo 
isso, o enunciado da questão 15 apresenta o trecho em que 
os verbos em referência devem ser analisados. 
Atendendo-se, então, ao enunciado, esses verbos são 
classificados conforme a opção A. 

Indeferido Gabarito 

mantido 

16 (C) “pelo sentido da vida” é adjunto adnominal. O pronome interrogativo utilizado para se determinar um 
advérbio de tempo ou uma locução adverbial de tempo, 
assim como uma oração adverbial temporal, é “quando”. 
Assim, no trecho em questão, utilizando-se esse recurso, 

Indeferido Gabarito 

mantido 



faz-se a pergunta: “Cada professor pode interromper a 
inércia da desesperança quando?” Uma outra forma de 
comprovar o que aqui se afirma é substituir a combinação 
“ao” por “no momento em que”, Assim teríamos a seguinte 
frase: “Cada um do seu jeito, cada professor pode 
interromper a inércia da desesperança no momento em 
que provocar um inquieto amor pelo sentido da vida” 

17 (E) objeto direto ou objeto indireto / objeto 

direto / objeto indireto. 

O enunciado da questão determina que se marque a opção 
em que se encontram as respectivas funções sintáticas dos 
três grupos de pronomes oblíquos átonos apresentados. 

Indeferido Gabarito 

mantido 

19 “(E) espécie de enunciado que vai de encontro 

à opinião geral e que sugere a falsidade de seu 

próprio conteúdo”. 

A expressão “ir de encontro a” significa oposição, opinião 
contrária ao senso comum; “falsidade de seu próprio 
conteúdo” significa ausência de nexo. 

Indeferido Gabarito 

mantido 

 

 


